
DOMÁCÍ CVIČENÍ 

 

Neurčitý integrál 
 

1.  Pomocí úprav funkce vypočtěte integrály: 

  𝑎)  ∫ 5𝑥2√𝑥𝑑𝑥                                          𝑏) ∫
𝑥2 − 4

𝑥 + 2
 𝑑𝑥 

  𝑐)  ∫
(√𝑥 − 1)

2

𝑥
𝑑𝑥                                 𝑑) ∫

(1 − 𝑡)2

𝑡2
 𝑑𝑡 

       𝑒)  ∫(𝑐𝑜𝑡𝑔2𝑥 +
1

𝑠𝑖𝑛2𝑥
)𝑑𝑥                      𝑓) ∫

𝑥4 − 1

𝑥2 + 1
 𝑑𝑥 

        𝑔) ∫(𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥)𝑑𝑥                          ℎ) ∫
3 − 2𝑐𝑜𝑡𝑔2𝑥

𝑐𝑜𝑠2𝑥
 𝑑𝑥 

        𝑖)  ∫
𝑥 − 1

√𝑥 − 1
 𝑑𝑥                                          𝑗) ∫

2𝑥2 + 𝑥 − 6

2𝑥 − 3
 𝑑𝑥 

        𝑘) ∫
𝑥4 − 1 + √𝑥

𝑥3
 𝑑𝑥                                𝑙) ∫ 𝑐𝑜𝑡𝑔2𝑥  𝑑𝑥 

 

2.   Řešte pomocí per partes: 

   𝑎)  ∫ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥 𝑑𝑥                                     𝑏) ∫(𝑥 − 1)2 . 𝑒𝑥 𝑑𝑥 

    𝑐)  ∫ 𝑥. 𝑐𝑜𝑠𝑥  𝑑𝑥                                      𝑑) ∫ 𝑒𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥  𝑑𝑥 

 

3.  Řešte pomocí substituce: 

𝑎)  ∫ 𝑥. √2 − 3𝑥2 𝑑𝑥                              𝑏) ∫ 𝑠𝑖𝑛5𝑥 . 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥 

𝑐)  ∫
𝑥

(1 + 𝑥2)2
 𝑑𝑥                                 𝑑) ∫ sin (4𝑥 − 5)  𝑑𝑥 



         𝑒)  ∫ 𝑒3𝑥−2 𝑑𝑥                                           𝑓) ∫ 𝑥2 . (4 + 𝑥3)4 𝑑𝑥 

 

4. Rozložte na parciální zlomky: 

𝑎)  
2𝑥 − 1

𝑥2 − 3𝑥 + 2
                                              𝑐)  

𝑥

(𝑥 + 1)(𝑥 + 3)(𝑥 + 5)
 

𝑏)  
𝑥

2𝑥2 + 3𝑥 + 1
                                            𝑑) 

𝑥3 − 8

𝑥2 − 3𝑥 + 2
 

 

5. Proveďte rozklad na parciální zlomky a následně zintegrujte: 

𝑎) ∫
2𝑥

𝑥2 − 𝑥 − 2
 𝑑𝑥                                                𝑑) ∫

1

4 − 9𝑥2
𝑑𝑥 

𝑏) ∫
𝑥 − 15

𝑥2 − 3𝑥 − 18
𝑑𝑥                                            𝑒) ∫

3𝑥 − 1

𝑥 + 2
𝑑𝑥 

𝑐) ∫
3𝑥3 − 14𝑥 − 7

𝑥 + 2
𝑑𝑥                                          𝑓) ∫

𝑥2

1 − 𝑥4
𝑑𝑥 

 

    

 

Výsledky: 

      Ve všech výsledcích je konstanta 𝑐 ∈ 𝑅. 

1.     𝑎)   
10

7
𝑥3√𝑥 + 𝑐,    𝑥 > 0 

         𝑏)    
1

2
𝑥2 − 2𝑥 + 𝑐,     𝑥 ≠ −2 

         𝑐)     𝑥 − 4√𝑥 + 𝑙𝑛|𝑥| + 𝑐,     𝑥 ≠ 0 

         𝑑)   −
1

𝑡
− 2𝑙𝑛|𝑡| + 𝑡 + 𝑐,     𝑡 ≠ 0 

         𝑒)  − 2 𝑐𝑜𝑡𝑔𝑥 − 𝑥 + 𝑐,       𝑥 ≠ 𝑘. 𝜋, 𝑘 ∈ 𝑍 

         𝑓)  
𝑥3

3
− 𝑥 + 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

         𝑔)   𝑥 + 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

         ℎ)  3 𝑡𝑔𝑥 + 2 𝑐𝑜𝑡𝑔𝑥 + 𝑐,     𝑥 ≠ 𝑘.
𝜋

2
, 𝑘 ∈ 𝑍 



         𝑖)   
2

3
𝑥√𝑥 + 𝑥 + 𝑐,       𝑥 > 0 

         𝑗)   
𝑥2

2
+ 2𝑥 + 𝑐,     𝑥 ≠

3

2
 

         𝑘)   
𝑥2

2
+

1

2𝑥2
−

2

3𝑥√𝑥
+ 𝑐,     𝑥 > 0 

          𝑙)   − 𝑐𝑜𝑡𝑔𝑥 − 𝑥 + 𝑐,     𝑥 ≠ 𝑘. 𝜋, 𝑘 ∈ 𝑍 

 

2.     𝑎)   𝑥. 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 𝑥 −  
1

2
𝑙𝑛|1 + 𝑥2| + 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

         𝑏)   𝑒𝑥 . (𝑥2 − 4𝑥 + 5) + 𝑐,      𝑥 ∈ 𝑅 

         𝑐)   𝑥. 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑐, 𝑥 ∈ 𝑅 

         𝑑)   
1

2
𝑒𝑥(𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥) + 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

 

 3.    𝑎)   −
1

9
√(2 − 3𝑥2)3 + 𝑐,     𝑥 ∈ (−√

2

3
, √

2

3
) 

        𝑏) 
1

6
𝑠𝑖𝑛6𝑥 + 𝑐,        𝑥 ∈ 𝑅 

        𝑐)   −  
1

2(1 + 𝑥2)
+ 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

        𝑑)   −
1

4
cos(4𝑥 − 5) + 𝑐,     𝑥 ∈ 𝑅 

        𝑒)   
1

3
𝑒3𝑥−2,     𝑥 ∈ 𝑅 

        𝑓)     
1

15
(4 + 𝑥3)5 + 𝑐,      𝑥 ∈ 𝑅 

 

4.     𝑎)   
3

𝑥 − 2
− 

1

𝑥 − 1
                                               𝑏)   

1

𝑥 + 1
−

1

2𝑥 + 1
     

        𝑐)   

−1
8

𝑥 + 1
+

3
4

𝑥 + 3
−

5
8

𝑥 + 5
                              𝑑)    𝑥 + 3 +

7

𝑥 − 1
 

 



  5.    𝑎)  
2

3
ln[(𝑥 − 2)2. |𝑥 + 1|] + 𝑐,     𝑥 ≠ −1, 𝑥 ≠ 2 

    𝑏)   𝑙𝑛
(𝑥 + 3)2

|𝑥 − 6|
+ 𝑐,     𝑥 ≠ 6, 𝑥 ≠ −3      

    𝑐)   𝑥3 − 3𝑥2 − 2𝑥 − 3𝑙𝑛|𝑥 + 2| + 𝑐 ,       𝑥 ≠ −2 

    𝑑)   
1

12
 𝑙𝑛 |

2 + 3𝑥

2 − 3𝑥
| + 𝑐,           𝑥 ≠ ±

2

3
 

    𝑒)    3𝑥 − 7𝑙𝑛|𝑥 + 2| + 𝑐 ,         𝑥 ≠ −2        

    𝑓)   
1

4 
𝑙𝑛|1 − 𝑥2| −

1

2
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥 + 𝑐,      𝑥 ≠ ±1    

 


